

第二届尼山论坛21日开幕

将首次在三所本科院校设立学术分会场

本报济宁5月3日讯(记者 曾现金) 3日记者从第二届尼山论坛筹备工作动员会上获悉,第二届尼山世界文明论坛将于5月21日在泗水尼山圣源书院开幕,本届论坛首次在三所本科院校设立学术分会场,届时高校师生可以聆听著名专家、学者的精彩发言。

据介绍,21日,第二届尼山世界文明论坛开幕式将在孔子诞生地尼山(泗水尼山圣源书院)举办。开幕式上将举办世界文明对话十周年庆典活动,包括“文明对话记事鼎”揭幕仪式暨联合国文明联盟与尼山论坛组委会“为多样性和包容性做一件事情”尼山发起仪式和尼山论坛开幕式,同时举办庆祝世界文明对话十周年高端学术对话等4项学术活动。当天,国家大遗址保护曲阜片区暨山东省文物保护88项重点工程开工仪式将在曲阜举行,22日在曲阜孔子研究院举办文化遗产保护工程开工仪式和文明古国文化遗产保护国际研讨会。

此外,本届尼山论坛将首次在三所本科院校设立学术分会场,届时三所高校的师生可以聆听精彩的演讲。21日,著名



在首届尼山论坛开幕式上,正在演奏《尼山圣诞曲》和《孔子颂》。(资料片)

学者将分别走进三所本科院校举办专题演讲。22日,韩国首尔庆熙大学、美国夏威夷大学、德国前歌德学院中国区总院长等专家学者将走进曲阜师范大学,在科技实验大楼发表演讲。芬兰赫尔辛基大学、北京大学等高校

的专家学者将走进济宁学院,在学院图书馆发表演讲。

22日,文明古国文化遗产保护与促进文明对话国际研讨会将在孔子研究院举行,届时来自埃及、印度、希腊等国的驻华使节将参加研讨会。当天,还将在

泗水尼山圣源书院举办博士生论坛,在孔子研究院举办文明古国电视论坛等活动。

23日,在济宁圣都国际会议中心举行论坛闭幕式,闭幕式内容包括展望未来十年世界文明对话学术全会。

延伸阅读>>

主会场维修10日完工

“鲁国故城宫殿区的地基已清理了220多亩,开工仪式现场的会场布置工作也陆续展开。”在3日举行的筹备工作动员会上,曲阜市委常委、副市长李丽说,曲阜市还整治了明故城、东104国道、大遗址曲阜片区连接线等区域的环境。

为提升接待水平,曲阜市更新了三孔景区的导引指示牌、景区给排水设施,对尼山景区的工作人员进行接待等相关知识的培训,并完善了东方儒家花园酒店等重点接待场所的软硬件环境,开展安全、卫生等方面的检查。

作为论坛的主会场,泗水县的各项筹备工作正在进行中。论坛主会场泗水尼山圣源书院风雨报告厅的维修工程正在进行中,预计10日可竣工使用。主会场服务人员的礼仪、仪表等相关知识的培训也已展开,新建的大报告厅工程进展顺利。

22日,韩国首尔庆熙大学、美国夏威夷大学的专家学者和德国前歌德学院中国区总院长将走进曲阜师范大学,届时学校师生可以聆听专家学者的精彩演讲。曲阜师范大学宣传部长宋德昭介绍,学校将为与会的专家学者提供优质的服务,并与他们进行深入的交流和探讨。

现金支付可获礼品,刷卡却无任何优惠

部分商店pos机成摆设

文/图 本报记者 何泉峰

银行卡在pos机上一刷,就可以把商品带回家了,刷卡支付提供了不少方便。而“五一”期间,记者走访济宁城区的消费场所却发现,部分个体商户推出的优惠活动仅限于现金支付,有些商家为了省手续费,甚至将pos机藏起来,消费者只能到附近银行取现后再购买商品。



某手机专卖店门上贴着银联标志。

不少商家青睐现金支付

“一部手机三千多,谁身上会带这么多钱啊!”建设路附近的某家手机专卖店里,市民张先生因商家提供的优惠活动仅限于现金支付而有些不满。购买手机用现金支付加1块钱可获得一张屏幕保护膜,刷卡支付则不能参加这个活动。“这张屏保膜在店里的零售价格是30元,现在只花1块钱,很划

算,况且路过就有银行。”听着店员的介绍,张先生无奈到附近的银行取出3000元现金购买了手机。

在红星中路上一家品牌手机专卖店,大门拉手处贴着银联的标志。“现在选择刷卡消费的市民较多,但我们更喜欢顾客支付现金,一般会向用现金购机的顾客送一些小礼品,刷卡的

话就没有了。”该店店员对记者说。记者调查中发现,部分商家虽然安装了POS机,但现在已经不使用了。“去年就装了,当时感觉比较新鲜,顾客购物支付也很方便,今年3月份,不知道为什么,老板就不让用POS机了。”某家用电器专卖店的收银员说,顾客要求刷卡时,只能让他到对面的银行取现金。

不想交纳手续费成主因

“刷卡要收取1%的手续费,所以没有安装。”经营电动车生意的王建军说,卖出一台3000多元的电动车,要支付给银行和银联30多块钱,手续费有点高。

“刷卡支付的钱要在24小时后才能到达店里的账户上,如果遇到周末或节假日,只有等到工作日才能收到。”某品牌手机专卖店的会计工作人员告诉记者。记者了解到,POS机刷卡手续费按行业不同费率也不同,一般

行业都是1%,餐饮、娱乐、珠宝、票务是2%,大型仓储超市、机票行业0.5%,汽车、房地产50元/笔,一些批发类20元/笔,手续费由开卡银行和银联分成获取。

记者调查中不少商家坦言,手续费高是放弃使用pos机的主因。“现在市场竞争厉害,利润空间越来越小,手续费直接影响了店里的收入。”某品牌电脑专卖店张经理说,竞争本来就压缩了利润空间,而pos机的手续费支出

能占到利润的10%左右,可以说已经到了“伤筋动骨”的程度。

“《中国银联联网机构银行卡跨行交易收益分配办法》是在2004年开始执行的,至今已有8年的时间,一直也没有变动。”某产品经销商王先生在2005年就开始了使用POS机,他认为,近几年生产产品的成本不断提高,比零售价格的涨幅大得多,商家的利润明显赶不上以前,在利润缩水的形势下,依然执行老版本手续费率,有些难以接受。

济宁表彰优秀团青年和团组织

“在基层奉献青春,我无悔!”

本报济宁5月3日讯(记者 晋森) “基层才是最锻炼青年的熔炉,在基层平凡的岗位上奉献青春,我无悔!”3日上午,在济宁市纪念中国共产主义青年团成立90周年大会上,代表优秀团青年发言的裴帅动情地说。

裴帅曾是一名大学生村官,2009年开始在微山县傅村镇前寨村任职,从刚开始的不熟悉现状,不知如何下手,到后来的扑下身子,如鱼得水,他深刻体会到了基层工作的重要性,也得到了广大村民的认可。2010年7月,裴帅高票当选为闫庄村党支部第一书记,成为全市第一个大学生村党支部第一书记。“群众利益无小事,基层工作必须做得扎实。”谈及自己的心得体会,裴帅对记者说,虽然去年他通过公务员考试进入微山县两城镇工作,但同样是基层,同样是为人民服

务,他将脚踏实地,做出好成绩。

“我愿为无声世界的儿童撑起一片蓝天。”聋儿康复教师刘惠在发言中说,孙悦一曲《祝你平安》打着手语与聋儿亲切交流的情景,让她久久不能忘怀,也让她最终走上了聋儿教师的岗位。身为济宁市残联聋儿康复中心教师,她希望更多的聋儿孩子能够接受更好的教育,“我们残联聋儿康复中心,每个月只收130元的伙食费,希望更多的聋哑儿童能够加入进来。”

在大会上,还对获得了“济宁市五四红旗团委”、“济宁市五四红旗团支部(总支)”、“济宁市优秀共青团员”、“济宁市优秀共青团干部”、“济宁五四杰出青年”、“济宁五四优秀青年”荣誉称号的团体和个人进行了表彰。

农民工有了法援“绿色通道”

本报济宁5月3日讯(记者 范少伟 通讯员 李淼) 近日,济宁市司法局开展法律援助为民服务创先争优活动,降低法律援助门槛,打造“城镇半小时,乡村一小时法律援助服务圈”,困难群众申请法律援助更加方便快捷。

据了解,“城镇半小时、乡村一小时”法律援助服务圈是指在全市范围内,每个法律援助需求者在城镇半小时内、在乡村一小时内就可以找到一家法律援助机构提出

申请或求助。目前,济宁市已形成市、县、乡、村四级法律援助组织网络,依托乡镇街道、学校、厂企和妇青工老残等组织建立法律援助工作站209个,为90%以上的村居配备了法律援助信息员。

“在劳动争议聚集地、法

律援助需求大的地方,劳动仲裁和道路交通事故委员会建立联络站,并建立了“援调对接”的工作机制。”济宁市司法局相关负责人表示,司法部门通过增设法律援助接待窗口、派援助律师进驻信访部门、选聘600名大学生村官为法律援助志愿者等措施,进一步扩大了法律援助覆盖面,基本实现应援尽援,打造成了“城镇半小时、乡村一小时法律援助服务圈”。

为了提高法律援助效率,济宁市各级法律援助机构降低农民工及贫困弱势群体申请法律援助门槛,对农民工申请支付劳动报酬和工伤赔偿案件,不再审查经济困难条件,直接予以法律援助,为农民工维权开辟了“绿色通道”。